

КНИГА ПАМЯТИ

ПОМНИМ. ГОРДИМСЯ. НАСЛЕДУЕМ.

ЧАСТЬ 7

«Школьная Книга Памяти»



ФИО	Заборских Надежда Семеновна
Год рождения	15.05.1925г
Воспоминание	<p>Когда началась война, мне было всего 16 лет, то есть мы только закончили 8 класс. И в первое же лето мы поехали в Бородулинский совхоз. Мы были такими патриотами, что всем классом пошли записываться.... Жили мы в этом совхозе в поле, местный дед нам шалаш построил. Хороший шалаш был, в дождь не промокал. Потом мы два лета еще в разные колхозы и совхозы ездили, помню, как однажды с подружкой волосы в речке, в ледяной воде мыли, могли бы подождать пока баня будет, но хотелось же хорошо выглядеть всегда. А в 1943 году, когда школу закончила, устроилась в метеорологическую службу работать. Это было очень важно, так как база и аэродром для многих самолетов находилась в Свердловске. Все мальчики нашего класса были призваны в армию, но на фронт никто не ушёл. Вообще, несмотря на то, что здесь был глубокий тыл, в годы войны жилось трудно. Но все мы остались людьми, никто не стал злым, никогда друг другу не завидовали и, пройдя через все, смогли остаться настоящими друзьями.</p>
Заслуги, звания, награды	Труженик тыла Ударник социалистического труда



Русинов Александр Степанович 19.11.1908 –
10.01.1980. Мой прапрадед с 1941г. по 1943г. – участ-
ник Великой Отечественной Войны.
Ученица 6б класса Батыльчук Юлианна



Мой прадед Русинов Александр Степанович (отец моей бабушки Ляховой Людмилы Александровны) родился 19.11.1908г., был призван на войну в 1941 году в конце осени в стрелковую бригаду. Воевал он не долго, в начале июня 1942 года, защищая рубеж, был ранен осколком разорвавшейся мины и оказался в госпитале. Спасибо медикам, которые спасли его. Ранение было тяжелым, в голову. Была задета кость и часть мозга. Зимой прадеда выписали из госпиталя, и он вернулся домой. Очень долго проходил реабилитацию, но, несмотря на частые головные боли, приступил к работе (он был слесарем) в цехе, изготавливающим снаряды. Про войну, по рассказам старших, говорил неохотно и признавался, что было очень страшно. Я горжусь, что мой прапрадед защищал мою страну. И очень рада, что остался жив, ведь моя бабушка родилась уже после войны в 1947 году.



**Просвирнин
Михаил Иванович**

21.11.1925 - 23.12.2005
Участник Великой
Отечественной войны.
Сержант

Тросвириши Михаил Иванович - это мой прадедушка и папа моей бабушки Шавруховой Людмилы Михайловны.

В 1943 году, приписав себе 2 года, прадедушка ушёл на фронт воевать против немецких захватчиков. В 1941 году в сражении под Москвой погиб его отец Тросвириши Иван Михайлович. В семье было пятеро детей, где мой прадедушка был самым старшим.

Деревня, где они жили, (под Москвой) сгорела и поэтому дедушке поворачивать в военкомате, что ему 18 лет (документы в деревне все сгорели). Сначала прадедушку отправили на учёбу, а в последствии и на фронт! Тот же дедушка был и молодым бойцом, но он получил на фронте медаль за боевые заслуги. Война для него закончилась в 1945г. под Кёнигсбергом в звании сержанта.

Дедушка проработал 80 лет! Он воспитал троих детей, построил большой дом, посадил и развёл сад! Все дети, внуки и правнуки в этом доме много счастливого лет встречались!

Я горжусь своим прадедушкой!

Внук Шаврухов Никита
школа № 64, 8, "а" класс.

сентябрь 2020 года

Героям Советского Союза



Проходят годы - время тяжким грузом
Безжалостно спускается на вас...
Но ты, герой Советского Союза,
Героем остаешься и сейчас.

Кто ты? - Боец, в атаку смело шедший,
Иль космонавт, стремившийся к звезде,
Или геолог, в недрах клад нашедший? -
Нужны герои были нам везде!

И от судьбы ты не искал укрытий -
Судьёю был не президент, не мэр!
Каких бы ни был ты свидетелем событий,
Ты знал: ты гражданин СССР!

И пусть Россию новую мы строим,
А о Союзе стали забывать,
Земля, ты помнишь всех своих героев,
Как сыновей забыть не может мать! ©

Памяти

Речкалова

Григория

Андреевича

Посвящается.....





Герой Советского Союза Г.А.Речкалов у своего самолета, июнь 1944 г.

Этот блистательный воздушный боец отличался весьма противоречивым и неровным характером. Являя образец мужества, решимости и дисциплины в одном вылете, в следующем он мог отвлечься от выполнения главной задачи и столь же решительно начать преследование случайного противника. Его боевая судьба переплелась с судьбой А. И. Покрышкина; он летал с ним в группе, сменял его на должности комэска, затем на должности командира полка.



Сам Александр Иванович лучшими качествами Речкалова считал прямоту и откровенность.

Григорий Речкалов родился 9 февраля 1920 года в деревне Худяково Ирбитского уезда Пермской губернии. Летать он научился в местном аэроклубе. После призыва в ряды Красной Армии, в 1938 году был принят в Пермскую военную авиационную школу. Ту самую, что за 5 лет до прихода туда Речкалова окончил его будущий командир - А. И. Покрышкин. Правда, тогда школа выпускала лишь авиационных техников. Став в 1939 году военным лётчиком, Речкалов проходил службу в частях ВВС РККА Одесского Военного округа.



Несмотря на то, что медкомиссия определила у него дальтонизм, он добился права продолжить службу и в 1941 году был направлен в 55-й истребительный авиаполк в звании сержанта. Полк находился в Молдавии и перевооружался на новые типы истребителей в течение лета. Тем не менее, эскадрилья Речкалова ещё имела на вооружении устаревшие И-153.

Начало войны спасло Речкалова от списания с лётной работы: командир полка проигнорировал очередное, губительное для пилота, заключение врачей.

А. Клубов, Г. Речкалов, А. Труд и Б. Глинка (слева направо).



Свои первые боевые вылеты, на штурмовку войск противника, Речкалов сделал на И-153 - биплане с синим хвостовым номером "13". В течение 1-й недели войны он выполнил около 30 боевых вылетов на штурмовку и провёл 10 воздушных боёв.

На этой же машине он одержал свою первую победу - 27 июня 1941 года залпом реактивных снарядов сбив одного из атаковавших его Ме-109. Как и Покрышкин, позднее он говорил, что его 13-й номер "несчастливый для врага". На нём же он, правда, потерпел аварию из-за отказа мотора: оборвался шатун, и, скапотировав, Речкалов едва не погиб. После аварии он стал летать уже на И-16.

Свои первые боевые вылеты, на штурмовку войск противника, Речкалов сделал на И-153 - биплане с синим хвостовым номером "13". В течение 1-й недели войны он выполнил около 30 боевых вылетов на штурмовку и провёл 10 воздушных боёв.

На этой же машине он одержал свою первую победу - 27 июня 1941 года залпом реактивных снарядов сбив одного из атаковавших его Ме-109. Как и Покрышкин, позднее он говорил, что его 13-й номер "несчастливый для врага". На нём же он, правда, потерпел аварию из-за отказа мотора: оборвался шатун, и, скапотировав, Речкалов едва не погиб.

После аварии он стал летать уже на И-16.

Вскоре Речкалов сбил сначала польский истребитель PZL P-24 (на них летали румынские лётчики), а затем - немецкий бомбардировщик Ju-88. 26 июля в районе Дубоссар при штурмовке вражеской колонны был ранен в голову и ногу огнём с земли, привёл машину на свой аэродром и угодил в госпиталь, перенёс там 3 операции - ранение в ногу оказалось достаточно тяжёлым.



Истребитель PZL P-24F из состава ВВС Румынии.



Г.А. Речкалов в период боев на Кубани был командиром звена в эскадрилье А.И. Покрышкина. За апрель и май сбил 15 немецких самолетов, и одним из первых в полку получил звание ГСС. Лето 1943 г. (из фронтového альбома Г.Г. Голубева)



Всего сделал до 600 боевых вылетов, провел в небе 1260 часов, участвовал в 128 воздушных боях, лично сбил 56 самолетов противника и пять — в составе групп.



Награды:

- 24 мая 1943 года за мужество и отвагу присвоено звание Героя Советского Союза.
- 1 июля 1944 года удостоен второй медали «Золотая Звезда». Награжден орденами: Ленина
- четыремя — Красного Знамени, Александра Невского, двумя — Красной Звезды и девятью медалями.

После войны (до 1951 года) занимал различные командные должности в ВВС СССР. Скончался в декабре 1990 года. Захоронен в деревне Бобровке Сысертского района Свердловской области.



- Автор презентации:
Семья Ерохиных.
5 А класс.
Классный руководитель
Аркашова Ольга Сергеевна